

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVII.—Núm. 16.050

VALENCIA DOMINGO 26 JULIO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Al día

El proceso Caillaux, el atentado contra el jefe de Egipto, la situación de Portugal, todo cuanto pudiera constituir nota de palpitante actualidad, se clipsa, y aun se desvanece, en el interés público, ante las noticias que se reciben de Austria, dispuesta á no consentir por más tiempo que Servia sea centro de perenne agitación contra la influencia tedesca en Bosnia y Herzegovina.

La tragedia de Sarajevo, si los esfuerzos de la diplomacia no dan resultados satisfactorios, tendrá derivaciones terribles, cuyas consecuencias no es posible predecir con acierto.

Austria muéstrase intransigente con Servia, y los términos en que está redactado el ultimatum y el perentorio plazo concedido para su contestación, revelan con claridad meridiana que el gobierno austriaco no se halla dispuesto á ceder, aun á trueque de llegar hasta la conflagración europea.

El efecto producido por la actitud decidida y resuelta de Austria rompiendo las relaciones diplomáticas con Servia, ha producido sensación inmensa en todo el mundo, determinando un descenso rápido y muy considerable en la cotización de los valores públicos.

El pánico que se ha apoderado en los centros de cotización de papel del Estado, tiene fundamento racional y serio, innegable.

Servia tiene tras sí á Rusia, y esta nación cuenta con Francia y con la benevolencia de Inglaterra.

Austria, en cambio, tiene la seguridad de que Alemania no la dejará sola, y de que Italia no la desamparará, y en esta situación de las grandes potencias europeas, si no se evita que suene el primer tiro, la guerra será formidable y su resultado cambiará por completo la faz del viejo mundo.

Y la conflagración europea en muchos no atañe é interesa, pues aunque estamos geográficamente apartados, alejados del campo de acción en el que se han desarrollado los sucesos, en el caso de que estalle el conflicto armado, alguna ó muchas salpicaduras pueden alcanzarnos, si no saben ó no pueden nuestros gobernantes colocar á España en una situación de absoluta y total neutralidad, que nos ponga á cubierto de eventualidades y contingencias que pudieran sernos funestas.

Y al escribir estas líneas estamos tranquilos en lo que respecta á la intangibilidad del territorio en la Península, pero pensamos en el archipiélago canario, sobre una parte del cual tiene hace mucho tiempo la vista puesta poderosa nación, que necesita estaciones navales en el Océano para seguridad de sus florecientes y ya poderosas marinas de guerra y mercante.

Hagamos votos fervientes para que no se altere la paz, y si ésta se perturba y se llega á la guerra, observemos una actitud de total neutralidad, para evitar que España sufra las consecuencias de la formidable contienda á que está abocada Europa.

El conflicto austro-servio

La paz europea en peligro

Los austriacos

Los despachos de Viena comunican que el ministro de Negocios extranjeros austriaco, conde Berchtold, salió para Ischel, donde se encuentra con el Emperador Francisco José, el presidente del Consejo de ministros de Hungría, conde de Zirza.

Desde Ischel será declarada la guerra á Servia, si dicha nación no acepta en bloque, sin hacer observación alguna, las condiciones que impone Austria.

El plazo fijado por Austria para el cumplimiento del contenido de la Nota que se ha mandado á Servia espiraba á las seis de la tarde de ayer.

El ministro del imperio austro-húngaro en Belgrado, tenía la orden de pedir los pasaportes á las seis y cinco de la tarde, habiéndose prevenido que inmediatamente cruzara el Danubio y desembarcara en territorio austriaco.

El generalísimo del ejército austriaco Kourad Von Hottensudof salió precipitadamente para la Bosnia, habiendo comenzado la movilización de todos los regimientos en la frontera Servia. Los reservistas han recibido la orden de incorporarse á sus regimientos frente á la frontera rumana.

Los serbios

El Consejo de ministros de Servia ha acordado rechazar la Nota de Austria, que no puede ser más humillante, pues en ella se pide que se publique en el "Diario Oficial" y que se comunique al ejército oficial lo siguiente:

"Que el gobierno servio condena la propaganda antiaustriaca, lamentando que oficiales del ejército hayan participado en los sucesos de Sarajevo; que Servia no pondrá ningún obstáculo á las buenas relaciones que deben existir entre dos países vecinos, comprometiéndose á obrar con severidad por cuanto se intente en ese sentido; decretar la supresión de publicaciones encaminadas á una propaganda dirigida contra Austria; disolver las Asociaciones establecidas con el mismo fin; alejar del ejército á los oficiales culpables; perseguir con severidad á los complicados en el atentado del 28 de junio; asegurar un servicio práctico de policía é investigaciones, y por último, aceptar la colaboración de Austria para cuanto fuera menester en pro de la seguridad pública."

Según el gobierno servio, aceptar esta Nota equivaldría á declarar que Servia es culpable del asesinato del Archiduque heredero de Austria y su esposa. Se compromete á adoptar las medidas necesarias para evitar la propaganda antiaustriaca, pero rechaza en absoluto toda intervención.

La intervención del Papa Pio X

En el Vaticano se ha recibido una comunicación del Gabinete de Viena dando cuenta del "ultimatum" dirigido á Servia, decisión que con harto sentimiento ha tenido que tomar Austria.

Se asegura que el Papa se dirigirá personalmente al Emperador Francisco José pidiéndole que se resolviera el conflicto por medio de un arbitraje.

Con las mismas reservas se dice que el gobierno austriaco acordó declarar la guerra y que la declaración será hecha pública hoy domingo.

Pánico en Europa

Los telegramas de París dicen que ha causado profundísima emoción el "ultimatum" de Austria y Servia.

La noticia ha repercutido en todas las Bolsas y las cancelerías.

Los valores han bajado considerablemente.

El pánico ha llegado al extremo máximo. La Cámara sindical de París se ha reunido para intervenir precipitadamente y regularizar las ventas al descubierto de Viena, pues habían ordenado la venta de cerca de 100 millones de la renta francesa.

De este alocamiento general, y ante el temor de que el conflicto austro-servio degenerara en conflagración europea, no se ha librado ningún país.

Se sabe que Servia está apoyada resueltamente por Rusia, y que el Tesoro y Archivo del Estado servio se ha enviado al interior del país.

Se rumorea que la Cámara ya está disuelta y que convocará a una sesión extraordinaria.

Las nuevas elecciones se han aplazado indefinidamente.

Se atribuyen al Rey de Servia estas palabras:

"Si el conflicto estalla, nuestros enemigos encontrarán en nuestros soldados una resistencia que sorprenderá á Europa.

Mi confianza va más lejos aún, pues estoy convencido de que la victoria será nuestra."

En los círculos austriacos se explica la cuestión austro-servio diciendo que los médicos del Emperador han diagnosticado que padece una afección en el aparato respiratorio que no le permitirá pasar el invierno próximo, y que como las personas más sabientes del Estado han opinado que la desaparición de Francisco José debilitaría tanto á Austria, que en los primeros años del nuevo reinado no se podría emprender una política energética, por eso decidieron ir al conflicto.

Como en algunos puntos de Austria se cree que el "ultimatum" ha sido inspirado por Alemania, se han registrado desórdenes y cargas.

Los socialistas de Viena protestan de la guerra, y el Príncipe Alejandro de Servia se dice que ha solicitado el apoyo del Rey de Italia.

Las últimas noticias recibidas en París anuncian que la ruptura es un hecho y que en Belgrado se ha publicado un acto oficial en el que se dice que el presidente del Consejo fue á las seis de la tarde á la legación de Austria y comunicó que Servia se negaba al "ultimatum".

El ministro de Austria informó á su vez al presidente del Consejo que quedaban rotas las relaciones diplomáticas.

A las seis y media salieron de Belgrado el representante y el personal austriaco.

Desde las tres de la tarde, en Servia comenzó la movilización de tropas, emprendiendo la marcha hacia la frontera.

Las tropas austriacas harán lo mismo esta noche.

La actuali dad en París

El proceso de Mad. Caillaux

La sexta sesión

Al comenzar ayer la sexta sesión de este célebre proceso, el presidente del tribunal declaró que iban á leerse las cartas que Mad. Gueydan entregó al abogado monsieur Labori.

Mientras hablaba el presidente, Caillaux se tapó la cara con las manos, y la procesada lloró y se agitó, permaneciendo con la cabeza baja.

Mr. Labori dijo que hay tres cartas íntimas, y que faltan dos, entre ellas la firmada por "Yo", y otras en que Caillaux habla de su situación económica y de su fortuna, no hallándose, por lo que se ve, la más larga y más importante; añadió que no contienen ninguna expresión grosera; si acaso, alguna frase tierna.

Mad. Caillaux oyó estas afirmaciones llorando, dando muestras de gran agitación.

Las cartas están fechadas en Moniers, en setiembre de 1909.

Las cartas que se leyeron no contienen más que frases apasionadas, y en una de ellas dice Caillaux que á principios de octubre entablará la acción para su divorcio con Mad. Gueydan.

Durante la lectura siguió Mad. Caillaux derramando abundantes lágrimas, y su marido dijo también muestras de gran emoción, viéndosele limpiar los ojos con frecuencia.

Mad. Caillaux se desmayó

Al leerse la tercera carta, é impresionada sin duda la procesada por los recuerdos, ó tal vez por sentirse herida en su pudor, se desmayó sobre el banquillo.

En los pasillos se comentó con gran pasión todo lo ocurrido. Por las galerías se veía pasar unos ordenanzas llevando varios almohadones de raso blanco con preciosas flores bordadas muy elegantes.

Los ordenanzas llevaron los almohadones á la procesada, mientras un guardia acudió con una botella de agua mineral para dar de beber á Mad. Caillaux.

A consecuencia del accidente estuvo suspendida la vista durante una hora. En este tiempo se prestó á Mad. Caillaux toda clase de auxilios y hasta se le aplicó una inyección de éter, consiguiendo de este modo tranquilizarla un poco.

Mad. Caillaux entró nuevamente en la Sala del brazo de su esposo, se apoyó luego en la barra é inclinó la cabeza, ocupando otra vez su puesto. Daba muestras de estar muy abatida.

Decretaciones de los médicos.—Pudo salvarse á Calmette

Después prestaron declaración varios médicos, y de sus manifestaciones merecen citarse las siguientes:

El Dr. Ramouit, que fué el primero que acudió en socorro de Calmette al caer este herido, dijo que desde el primer momento se dió cuenta de que las heridas eran mortales de necesidad. Añadió luego: "De primera intención se hizo cuanto se pudo por salvar la vida del herido. Cuando recibí el conocimiento Mr. Calmette, exclamó: "¡Mis papeles! ¡Mucho cuidado con mis papeles!" Agregando luego: "Que conste que mis actos no los ha inspirado el odio."

El Dr. Delbet, profesor de la facultad de Medicina, comenzó su declaración diciendo: "Yo quiero decir toda la verdad de cuanto sé, pero como han sido hechas cerca de mí determinadas gestiones, he prometido guardar el secreto de ellas. Para poder hablar necesario que se me releve de guardar ese secreto."

Mr. Labori interrumpió vivamente, diciendo: "¿Quién hizo esas gestiones?"

El testigo se negó á contestar, y con tal motivo se promovió un animado incidente, y el doctor exclamó al fin, adoptando una actitud de firme resolución: "Ya he dicho que no puedo decir todo lo que sé."

Luego se extendió en consideraciones de carácter médico-legal acerca del estado de Mr. Calmette, del tiempo que medió desde que recibió las heridas hasta que falleció "Yo creo—agregó—que á Mr. Calmette se le pudo haber curado."

Seguio su declaración en el mismo sentido, mostrándose contrario á algunas manifestaciones hechas por los otros médicos.

Como para que el declarante pudiera decir cuanto sabe era preciso relevarle de la promesa que hizo de guardar el secreto, se suspendió la sesión.

El doctor salió inmediatamente del Palacio de Justicia, y al ausentarse ya no pudo ayer hacer sus esperadas manifestaciones.

Comparécese últimamente el Dr. Bronot, al que preguntó la presidencia su opinión sobre las heridas que ocasionaron la muerte de Mr. Calmette, á lo que contestó el testigo que la muerte fué ocasionada por una intensa hemorragia interna. Añadió que hubiera podido salvarse, operándole seguidamente.

Terminada esta declaración, se suspendió la sesión para reanudarla el lunes.

PROPAGANDA GEORGISTA

CARTAS Á UN AMIGO

Condiciones que debe reunir un buen impuesto: 1.º Sus efectos sobre la producción de la riqueza.

XVII

Es indudable que, según la forma como el impuesto se establezca, podrá ó no perjudicar á la producción, y por ello vemos que si hacemos que paguen los que emplean su actividad en una fabricación, la del pan por ejemplo, comenzamos por entorpecer su actividad con una carga que limita naturalmente la producción, pues mengua las utilidades del industrial y asimismo de rechazo las del obrero.

Cuando el impuesto cae sobre el trabajo, cuando se ejerce sobre la riqueza, cuando se emplea como capital, sobre la tierra cuando se cultiva, dice George que tendrá á desalentar la producción de un modo más poderoso que un impuesto sobre los trabajadores, así trabajen ó huelguen; sobre la riqueza, tanto si se emplea productiva como improproductivamente, ó sobre la tierra, está inculca ó se cultiva.

La forma del impuesto tiene tanta importancia como la cuantía del mismo, y por ello hemos de desear que el impuesto, en vez de entorpecer, de dificultar la producción, la estimen, la favorezca, para evitar que los capitales emigren de la industria, así agrícola como fabril, buscando acomodo en negocios que producen menos riqueza.

Por ello debemos desear por inconvenientes todos aquellos impuestos que pesen sobre el fabricante, sobre el comerciante, sobre el obrero, así intelectual como material.

Los impuestos de carácter suntuario no producen efecto alguno, pues, como dice el maestro, solo consisten en transferir al Tesoro del Estado lo que de otro modo se malgastaría en lujo; lo mismo indica sobre los aumentos que se establezcan sobre las transmisiones de bienes, pues el freno que se supone á la acumulación de grandes capitales no alcanzará á producir efectos, porque la pasión de aumentar más y más el caudal está por encima de toda humana previsión.

Solo un impuesto existe que puede percibirse sin gravar la producción, y es el que pesa sobre los monopolios, porque siendo el beneficio de éstos un impuesto sobre la producción, gravar los monopolios equivale á hacer derivar hacia la caja del Estado lo que la producción de todas maneras ha de pagar.

Consecuente con su criterio, George entiende que no deben tributar aquellos monopolios establecidos por las leyes con carácter temporal, tales como las patentes y propiedades literarias, pues estima injusto que el hombre, por el hecho de querer estudiar, bien para producir riqueza ó hacer vibrar las cuerdas del sentimiento humano en creaciones de arte, tenga que pagar.

Otros monopolios existen, aquellos que califico de onerosos y que son eminentemente fatales para el desarrollo normal de la riqueza y su aproximada á justa distribución; y respecto de ellas, ante el peligro evidente de que los impuestos que se les hicieran pagar recaerían sobre el trabajo, entiendo George que deben abolirse.

Pero si deben abolirse los monopolios de esta índole por inmorales é injustos, á pesar de que sus efectos son limitados, dígame con cuánta más razón no debe abolirse el terrible y onerosísimo que ejercen los propietarios sobre la tierra.

Sobre este monopolio si que puede establecerse impuesto y su exacción no limita la producción mientras no exceda á la renta que anualmente se tome, previa la evaluación del valor del suelo desprovisto de mejoras.

El impuesto sobre el valor del suelo tiene la eficacia de que no pesando sobre la producción, pues en nada la grava, viene á fomentada en tales términos, que su imposición es un estimulante energético que hace surgir á la vida de producción energías dormidas por la enervante acción del actual régimen de propiedad, así como se va destruyendo la renta especulativa.

J. MANAUT NOGUES

HOMENAJE á D. Francisco Peris Mencheta

Con la parquedad que exige la situación de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA respecto de D. Francisco Peris Mencheta, teniendo en cuenta que para nosotros es el veterano y benemérito periodista, más que Director, amigo entrañable, con el cual convivimos desde larga fecha, hasta el extremo de tener como propias sus alegrías y llorar con él sus penas, vamos á dar cuenta del hermoso acto realizado anoche por los valencianos, secundando la iniciativa de "Lo Rat-Penat". Claro es que esa parquedad ha de referirse única y exclusivamente al comentario encomiástico; en manera alguna á la información del acto, porque en ella el amor sincero á Valencia y á sus glorias, sobreponiéndose á cualquiera otra consideración, ha de impedirnos poner sordina á la pluma y ha de velarnos todo enfimismos pudoroso.

El periodista insignie, que con su solo esfuerzo personal llegó á la cumbre, sin envanecerse ni olvidar su humilde origen; el que al encumbrarse y ascender en posición social no quiere otro timbre de gloria que el que le proporciona su bien cimentada reputación de periodista, maestro de periodistas; el que apartado por azares de la vida de su ciudad natal, á ella volvió siempre sus ojos y dispuesto estuvo en toda ocasión y momento hasta el sacrificio por cuanto á ella puede beneficiar; el que al declinar de la vida, cuando por ley fatal de la existencia los impulsos generosos se extinguían al contacto con la realidad, sigue siendo joven de corazón y acrecienta su amor á la tierra y ve como el más preciado título á su amistad el hecho de ser valenciano, ese merece el homenaje que anoche, personalmente de las más opuestas ideas y posición social, confraternizando, unidos por sentimiento común, le tributaron en el restaurant Miramar.

El espacio salón comedor del restaurant resultaba anoche pequeño para contener á los conmensales.

Ocupó la presidencia el Sr. Peris Mencheta; á su derecha tenía al Alcalde don Francisco Maestre, al presidente de la Audiencia D. Valentín Escrivano, al presidente de "Lo Rat-Penat" señor barón de Alcañal, al senador D. Carlos Testor y al ilustre abogado de este Colegio D. Vicente Dudañe.

Á la izquierda del Sr. Mencheta tomaron asiento el presidente de la Diputación provincial D. José Martínez Aloy, el fiscal de su majestad D. Rafael Molina, el senador vitalicio D. Ramón de Castro, el vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Guillén Engo, el representante de la Asociación de la Prensa de Barcelona Sr. Sarafiana, los diputados á Cortes señores marqués de González de Quirós y D. Emeterio Muga.

En los demás sitios de las largas mesas, sin orden de preferencia, se sentaron los Sres. D. Carlos Carbonell, presidente del Círculo de Bellas Artes; D. Fernando Ibáñez Payés, D. Francisco Amat, D. Luis Cebrián Mezquita, D. Juan Pérez Lucia, D. Pedro Juan Serrano, D. José María Fuster, D. Francisco Banaolocha, D. Francisco Monleón, D. José María Bernal, don Miguel Angel Ribera, D. Mercedes, don Pedro, D. Rafael, D. Alejandro y D. Juan Sánchez de León, D. Federico Aymami don José María Bernal, D. Juan Antonio Gómez, D. Julio Penas, D. Francisco Cantó, D. Antonio y D. Francisco de Cidón, D. Alejandro García Brustenga, D. José Benlliure, D. Ignacio Pinazo, D. Juan Torres Babi, D. José Boglá, D. Julio Cebrián Mezquita, D. José María Moroder, D. Luis Vidal, don José María Zapater, señor marqués de Colomina, D. Enrique Trénor Despujol, en representación de su señor padre el marqués de Montornés, que se halla en Vichi; don Federico García Sanchis, D. Francisco Gómez Fos, D. Domingo Mascarós, D. Carlos Corbi, D. Carlos Hernández Cort, D. Manuel Sanchordi, D. José Mellado Chapa, D. Gabriel Tarín, D. Vicente Novella, don Francisco Monleón, D. Honorato Berga,

D. Ismael González Solesio, D. Ernesto Ibáñez Rizo, D. Máñan Portaceli, D. José Alapont, D. Ramón Prieto, D. José de la Cuadra, D. Emilio Chauli, D. Francisco Villalonga, D. Francisco Pizcueta Comes, D. José Monforte, D. Manuel Gómez, don Juan Verdu, D. Juan Antonio Carrera, D. Leonardo Serrano, D. Salvador Izquierdo.

D. Andrés Fandos, D. Juan Iborra, don Ricardo Verde, D. Leandro y D. José Bolinches, D. Gonzalo Beyxer, D. Ramón Aznar, D. Ramón Martí García, D. José Galiana, D. Vicente Navarro, D. Manuel Teñá Cases, D. Enrique Bórt, D. Antonio Barberá David, D. Tomás Hernández, don Eduardo Fernández, D. Alfredo Sedó, don Martín Sedó, D. Francisco Esteve Ibáñez, D. Ramón Martí García, D. José Galiana, D. Luis García Fayos, D. Francisco Barber Marzal, D. Gonzalo Salt, D. Manuel Pérez, D. Hermínio Rubio, D. Miguel Gras, D. Juan Galván, Sr. Moscardó Vidal, don José Serra Rieo, D. Juan y D. José Diego, D. José, D. Francisco y D. Bautista Borja, D. Francisco Brú, D. José Martí, D. José Rico, D. Eduardo Puchades, D. Antonio Climent, D. Vicente Puchades, D. José Hernández, D. Vicente Gómez, D. Pedro Juan Juan, D. Salvador Cardona, D. Ignacio Diego González, D. Juan Bautista Gimeno Vallet, D. Roberto May, D. José Mulet, D. Amalio Puchades, D. Pedro Juan Montagut, D. José Honorio Gonzalbo, D. Ricardo Sarrío, D. Helodoro Puchades, don Jesús Martí, D. Alfredo Mulet, D. Ramón Córdoba, D. José Sarrío, D. José María Gonzalbo, D. Ricardo Sarrío, D. Juan Francisco Perales, D. José Puchades Llopis, D. Eduardo Sarrío Tamarit, D. José María Martí, D. Tomás Mulet, D. Miguel Catalán, D. Alfonso Puchades, D. Pedro Lamberto, D. Eduardo Ferreris, D. Ramón Bernell, D. José Chaqués, D. Francisco Alepuz, D. José Segura, D. José Gallo, D. Ramón Martí García, D. Estanislao Muñoz, D. Juan Pellicer, D. Francisco Tronchoni, D. Juan Bautista Crespo, don Telesforo Carot y D. Antonio Puchades.

Entre los periodistas figuraban el director de "Las Provincias" D. Teodoro Llorente, el de "La Voz de Valencia" D. Juan Pérez Lucia, D. Ignacio Vidal, D. José Fiol, D. Eduardo López Chavarri, D. Enrique Muñoz, D. Vicente Marín, éste en representación de "Diario de Valencia", rompió su costumbre asistiendo á este banquete, y D. Maximiliano Thous.

También concurrieron D. Juan Oliver Serra, D. Luis Gil Stumbiela, D. Luis Portaceli, D. Juan Miguel Iborra, D. Juan Aragón, D. Antonio de Merás, D. Joaquín J. Thous, D. Salvador Dasí, D. Vicente Estela, D. Francisco y D. Miguel Cases, don José Gimeno, D. Ricardo Dasí, D. José Estellés, D. Antonio Marzal, D. José Clemente Lamuela y otros muchos.

La minuta de la comia, redactada en valenciano, fué la siguiente:

Puré St. German.—Entremeses.—Llomo de tercera champignon.—Luis gratinat.—Capó de Bayona.—Gelat: formatge de fruites.—Fruites del temps.—Vi, café y puros.

El dueño del restaurant, Juan Clemente, si se tiene en cuenta las dificultades que ofrece dar de comer á tantas personas como había reunidos, quedó á la altura de su fama.

A las postres entraron los orfeonistas de Esparraguera con su artístico estandarte; la presencia de estos simpáticos hijos del trabajo en el comedor fué acogida con grandes aplausos. El coro interpretó una bella composición, de factura delicada, con un ajuste y colorido admirables.

Levantose á continuación el presidente de "Lo Rat-Penat", señor barón de Alcañal; en valenciano, con la elocuencia que nace del corazón, habló del Sr. Peris Mencheta, esbozó á grandes rasgos su interesante personalidad; como fué desenvolviéndose, para llegar desde modesto obrero manual á transformador del periodismo en España; habló del hombre, del culto que rinde á Valencia, y terminó ofreciéndole el banquete en nombre de la ciudad.

Habló luego el Sr. Dudañe con su dominio peculiar de dición; manifestó, en rasgo humorístico delicado, que ninguna representación ostentaba en este acto, como no fuera la de los Jóvenes de 1870.

Mencionó la juventud de Peris Mencheta; la época en que juntos comenzaron la lucha por el nombre, puesto el alma en los bellos ideales del periodismo y de la literatura, y á título de amigo entrañable, de compañero querido, le felicitó por el justo homenaje que Valencia le tributaba.

Durante los anteriores discursos la atención de los oyentes estaba dividida entre los oradores y la contemplación del rostro del festejado.

A duras penas podía contener la emoción; el llanto asomaba á los ojos, escapando al esfuerzo del disimulo.

Para los que conocen á Peris Mencheta íntimo; para los que saben el trabajo que ha costado obligarle á aceptar el homenaje; no resultará paradójica esta afirmación: D. Francisco Peris Mencheta sufrió anoche una de las más terribles torturas de su vida al oír tanto elogio.

Se revelaba su ingenua modestia; sufría visiblemente.

Consecuencia de ese estado de su ánimo fueron las breves frases que pronunció; frases de una sinceridad á las que no es fácil acostumbrarse.

Declinó el honor que se le hacía, considerándose sin méritos para él; entendió que este homenaje debía tributarse á las ilustres personalidades que dejaron de existir, como el gran Teodoro Llorente é inolvidable marqués del Turia.

Agradeció el homenaje, considerándolo como una manifestación de la amistad y de la simpatía, y dedicó un saludo cariñoso al orfeón de Esparraguera, que lleva el nombre de una de sus hijas.

Dirigiéndose á los orfeonistas, tuvo estas frases entusiásticas, de vibrante valencianismo:

"Cuando regreséis á vuestro país, contad cómo os han tratado los valencianos. Si alguna vez, delante de vosotros, se habla mal de ellos, no lo consintáis."

Los aplausos al periodista festejado duraron largo rato.

Colocose luego en el estandarte del orfeón la bella corbata que el Sr. Peris Mencheta le ha dedicado, habló el Sr. Llorente (don Teodoro) por los periodistas valencianos, expresándole el afecto que por él siente la clase, y comenzó la lectura de las adhesiones. Eran numerosas; en obsequio á la brevedad, mencionaremos algunas, y solo reproduciremos unas cuantas, que constituyen verdaderas notas de color.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Solsona y julio de 1914.

Distinguido señor y amigo: Con gran satisfacción me he enterado del acuerdo adoptado por la junta de "Lo Rat-Penat", deseosa de obsequiar á nuestro ilustre y benemérito paisano Excmo. Sr. D. Francisco Peris Mencheta, ofreciéndole una muestra de la general alegría que en Valencia vio el ingreso de tan querido y respetable señor y amigo en la alta Cámara como senador vitalicio.

La reciente pérdida de mi idolatrada madre y la gran distancia que me separa de la otra amadísima é inolvidable madre Valencia, me impiden asistir al almuerzo proyectado como agasajo al simpático senador.

Todo, amigo Sr. Lamuela, me parece poco para demostrar á D. Paco lo mucho que se le quiere, y á cuyos afectos y cariño tiene indiscutible derecho el periodista prestigioso y batallador incansable, que en todo buen valenciano y amante práctico de esa hermosa tierra tantos esfuerzos y trabajos ha realizado por su prosperidad durante muchos años.

Cuando llegue D. Paco á Valencia, cuya nostalgia siento más cada día, sírvase saludarle en mi nombre, y decirle en nuestra lengua que en Solsona existió un valenciano que le envía un abrazo y un suspir de gratitud, y s'asovia de tot cób al sinser homenatge que Valencia li tributa per els molts mèrits que ostenta tan ilustre patrià.

¡Viva Valencia! ¡Viva el Excmo. señor D. Francisco Peris Mencheta! ¡Viva la junta de "Lo Rat-Penat"!

Agradecido por favor tan señalado, se ofrece de usted afectísimo servidor que su mano besa,

DR. RAFAEL MARIA TARIN TORRES, canónigo fiscal.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Mi querido amigo: No puedo salir de Madrid, sujeto por la cadena del trabajo. No podré rendir el homenaje de mi afecto á mi siempre cariñoso amigo Paco P. Mencheta. Pero aunque mi cuerpo está ausente, envío ahí mi alma para que, presente, proclame mi adhesión sincera al nobilísimo pensamiento de "Lo Rat Penat" enaltecido á uno de los más esclarecidos hijos de Valencia, al hombre honrado, de corazón, y pensamiento que supo crearse á sí mismo, mostrando á los extraños de cuánto es capaz un valenciano fuera de su tierra.

¡Ya era hora! Hora es ya de que los valencianos se acuerden alguna vez de los que trabajan y luchan por España, adorando á Valencia. Este movimiento fraternal de unión, de amistad, de afecto, engrandecerá á Valencia, la fortificará, y Valencia logrará aquí, cuanto merece y quiere.

Mencheta es un ejemplo vivo. Jamás fué odiado. No tuvo un enemigo. Si todos nos amásemos, si nos uniésemos por el corazón, si no nos dividiésemos en lo que afecta á esa tierra, Valencia sería el edén de España y la gloria nuestra.

José M. Escuder.

Madrid 23 julio 1914.

Querido D. Francisco Peris Mencheta. Ya en mi juventud miraba con simpatía cuando de la guerra civil veiale pasar por delante de mi casa, montado en un jaco, cruzar la calle de Murvedro... Hoy mi admiración es mayor y más grande mi respeto al genio que, con su pluma informadora, ha irradiado en mi imaginación una leyenda, una epopeya; aquel joven que yo deseaba verme pasar por mi casa, lleno de polvo, con sus apuntes para "Las Provincias", es hoy admirado y respetado por todos...

Reciba mi sincero homenaje espíritu, ya que mi estado de salud no consiente estar ahí personalmente y téngame entre los muchos que tienen el honor de ser sus amigos.

Ignacio Pinazo.

Godella 24 julio 1914.

Excmo

rosos entusiasmos por la tierra. Como valenciano, quiero ser de los primeros en anunciar mi humilde concurso...

Por hoy, quede el mio sumado a todas las palabras que se digan en justo elogio para Mencheta. Difícil brindar desde una cuartilla...

El orfeón entonó nuevas canciones, en medio de los aplausos de los comensales y a los gritos de ¡Viva España! ¡Viva Valencia! ¡Viva Peris Mencheta!...

Terminamos dando las gracias más expresivas a cuantos concurrieron y se asociaron a la fiesta de anoche...

Gracias muy rendidas a todos. EDUARDO SCHILLING, S. EN C. - Pág. 11 y 13

Noticias locales Como presumíamos, la tempestad de ayer tarde no fué nada; cuatro truenos y un chaparroncito insignificante...

La mejor Pasta Dentífrica, la de Orive. Tubo en su estuche, una peseta. En el Santuario de Agullent se celebran ejercicios espirituales del 15 al 24 de setiembre...

La Asociación de los Buenos Libros ha celebrado esta mañana, en la iglesia del Salvador, una misa a intención de las almas de los que han muerto en la campaña de Marruecos...

Muebles de lujo y económicos, EL AGUILA, S. Mustieles, San Vicente, 107 y 109. Gusto y elegancia. Bonitos regalos a los que visitan la casa durante la Feria. Teléf. 363.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS—Manantial de aguas sulfurosas. Baños calientes. Junto a la iglesia del Grao. Serpentinas y Confeiti—Pedro Pascual, Flasadors, 9. Precios sin competencia.

Recomendamos a los enfermos del estómago, ni siquiera se hayan aliviado con las más afamadas medicinas y estén aburridos de elixires y otros artificios, usen el Gastrófilo Universal del Dr. Greus, F. c. Zaragoza.

Hoy han fundado en este puerto los buques siguientes: "Monserat", de Barcelona, con cargo general; "Bravo", de Swansea, con idem; "Alvarado", de idem, con idem.

Ningún día de campo supera a las excursiones de EL HOTEL RESTAURANT DEL VEDAT (Torrente), donde el servicio es esmerado, por cubiertos y a la carta. Excelente servicio en café y helados...

La FERIA DE JULIO DE AYER TARDE Y DE LA NOCHE. Los desfiles. La gente que salía de los toros, los carruajes conduciendo a las hermosas damas valencianas con tailettes de tonos claros...

El señor Gobernador ha teleografiado extensamente al ministro de su departamento, dándole cuenta de la ordenada celebración y terminación del mitin maurista y de la Asamblea Valencianista.

NOVIOS y público en general, comprad los muebles en los grandes almacenes CENTRAL VALENCIANA. Precios de fábrica. Jerusalén, 18.

En el correo de Madrid ha llegado hoy el diestro Manolete, con su cuadrilla. En el de Barcelona ha venido el señor Laguna Llitera, con su esposa.

Muchos aficionados han ido a recibir al diestro Belmonte, que no ha venido en este tren, pues ha llegado esta tarde en el expresito.

Desfiles Hermanos y Moreno. Serpentinas y confeti. Alfredo Calderón, ro. Teléf. 980.

En las sesiones de esta noche, estreno de "La corrida de toros de ayer", por Gallo, Flores y Paco Madrid, con la cogida de este último, y otra en la que toma parte Belmonte, con otras novedades, en el Cine Moderno.

Calzado "Lo Inconcebible", Zaragoza, 19. Calzado gratis por medio de cupones a los compradores de 10,50 ptas. par. Calzado cosido y todo suela, marca "Inconcebible", Zaragoza, 19.

Hoy se ha celebrado en Castellón, con gran solemnidad, la fiesta de la Santísima Virgen del Carmen con gran función religiosa, en la que ha predicado un elocuente sermón el Dr. D. Salvador Prades, canónigo de San Bartolomé.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando el FOSFO-GLICO KOLA DOMENECH a base de arrhenal.

Destete de los niños. Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan sin molestia con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Escriben del Maestrazgo que en los pasados días ha llovido copiosamente en aquellos montes, habiendo experimentado un descenso tal en la temperatura, que en Benasal, Fuente-En-Segures y otros puntos de los alrededores la gente sale de casa con ropa de abrigo.

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Píbase Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Con arreglo a lo que dispone la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, el día 1.º de agosto próximo deberá verificarse el ingreso en caja de los mozos del actual reemplazo y de los que en la revisión de expedientes de años anteriores hayan sido declarados soldados.

La mejor Pasta Dentífrica, la de Orive. Tubo en su estuche, una peseta. En el Santuario de Agullent se celebran ejercicios espirituales del 15 al 24 de setiembre, del 27 del mismo mes al 4 de octubre y del 11 al 17 del mismo octubre.

La Asociación de los Buenos Libros ha celebrado esta mañana, en la iglesia del Salvador, una misa a intención de las almas de los que han muerto en la campaña de Marruecos, siendo el celebrante el doctor D. Rigoberto Doménech, rector del Seminario Conciliar.

La misma Asociación celebró ayer en la indicada iglesia una misa de Comisión, siendo el celebrante el referido doctor Doménech, que revistió gran solemnidad, acercándose a la mesa a recibir la Sagrada Forma unos 800 asociados.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS—Manantial de aguas sulfurosas. Baños calientes. Junto a la iglesia del Grao. Muebles de lujo y económicos, EL AGUILA, S. Mustieles, San Vicente, 107 y 109.

SERPENTINAS y CONFETTI—Pedro Pascual, Flasadors, 9. Precios sin competencia. Recomendamos a los enfermos del estómago, ni siquiera se hayan aliviado con las más afamadas medicinas y estén aburridos de elixires y otros artificios, usen el Gastrófilo Universal del Dr. Greus, F. c. Zaragoza.

Hoy han fundado en este puerto los buques siguientes: "Monserat", de Barcelona, con cargo general; "Bravo", de Swansea, con idem; "Alvarado", de idem, con idem.

Ningún día de campo supera a las excursiones de EL HOTEL RESTAURANT DEL VEDAT (Torrente), donde el servicio es esmerado, por cubiertos y a la carta. Excelente servicio en café y helados...

La FERIA DE JULIO DE AYER TARDE Y DE LA NOCHE. Los desfiles. La gente que salía de los toros, los carruajes conduciendo a las hermosas damas valencianas con tailettes de tonos claros...

El señor Gobernador ha teleografiado extensamente al ministro de su departamento, dándole cuenta de la ordenada celebración y terminación del mitin maurista y de la Asamblea Valencianista.

NOVIOS y público en general, comprad los muebles en los grandes almacenes CENTRAL VALENCIANA. Precios de fábrica. Jerusalén, 18.

En el correo de Madrid ha llegado hoy el diestro Manolete, con su cuadrilla. En el de Barcelona ha venido el señor Laguna Llitera, con su esposa.

Muchos aficionados han ido a recibir al diestro Belmonte, que no ha venido en este tren, pues ha llegado esta tarde en el expresito.

Desfiles Hermanos y Moreno. Serpentinas y confeti. Alfredo Calderón, ro. Teléf. 980.

Los que se retiraban del desfile confundíanse con aquellos otros que a la Feria se dirigían a pasar en ella la clásica velada de San Jaime, y con aquellos otros, también numerosos, que a las playas se trasladaban en demanda de la cena suculenta servida en restaurant fresco y ameno.

En los pabellones del Ateneo Mercantil y del Ayuntamiento hubo concierto por las bandas de la Vega y Municipal. En el de la Agricultura hubo baile, y la velada se prolongó hasta la una y media de la madrugada.

A las doce en punto se disparó el castillo de fuegos artificiales confeccionado por el Sr. Caballer, de Godella. Fué del agrado del público.

De hoy Si no con el exceso de ayer, ha habido, hoy también, durante la mañana, animación por las calles, por ser otro día clásico, el de Santa Ana.

El día ha amanecido nublado; hacia las ocho de la mañana lució el sol espesiente de julio, y poco después volvió a nublarse. Y así hemos pasado la mañana con alternativas de sol y nubes.

Programa para mañana A las cuatro y media de la tarde segunda corrida de abono. Se lidiaron seis toros de la señora viuda de Murube, de Sevilla, por los arrojados diestros Gallo, Bombita y Belmonte.

Después de la corrida habrá desfile de carruajes en el paseo de la Alameda. A las nueve de la noche bailes populares.

A las doce de la noche traca de 1.600 metros en el Real de la Feria a cargo del señor Geriçó.

MITIN MAURISTA

En el teatro del huerto de Sogueros se ha celebrado esta mañana a las 11:30 el anunciado mitin maurista.

El teatro estaba lleno de partidarios del Sr. Maura. En el escenario, adornado con las banderas nacionales de las Juventudes de Alcala, Sueca, Torrente, Segorbe y Valencia, y los retratos del Rey y de Maura, han tomado asiento D. Jaime Peremarch, presidente, y D. Jaime Peremarch, presidente, y D. Jaime Peremarch, presidente...

El Sr. Peremarch ha abierto la sesión, pronunciando un discurso muy comedido, aconsejando la unión de todos los mauristas, el respeto a los demás partidos y la propaganda de las sanas ideas conservadoras, sin misticismos ni componendas vergonzosas.

Le ha seguido en el uso de la palabra el Sr. Badenas, representante de la Juventud de Alicante. Se ha expresado en términos muy floridos, explicando por qué la juventud culta, progresiva, amante de España, es maurista.

El Sr. Guasp García, de Alcala. Comienza dedicando un recuerdo a la ciudad del Júcar y combatiendo el caciquismo. Se ocupa del problema de Marruecos, repitiendo el criterio del Sr. Maura, que se ajusta al criterio internacional.

Entiende que la Juventud Maurista está destinada a salvar la doctrina conservadora. Termina dando vivas al Rey y a Maura, que son contestados unánimemente. El ingeniero de Castellón Sr. Espressati. Saluda a los conservadores valencianos en nombre de sus hermanos de Castellón.

Hace historia del movimiento federal de las Juventudes regionales mauristas, punto de partida del renacimiento de España. Termina rogando a los que inconscientemente gritan "¡Maura, no!", que analicen el programa y los propósitos de Maura, para que se convenzan de la corrección de sus finalidades.

El Sr. Calvo Sotelo, de la Juventud de Madrid, habla de la crisis de 1913, que llama de la lealtad, huacían que ha destruido lo bueno que había en la política española, hasta llegar al actual Gobierno, uno de los más funestos que ha tenido España, engendro de contubernios republicanos, romanistas y socialistas, que viven engañando a los obreros.

Se ocupa del partido reformista, feto ridículo, sin pies ni cabeza. La corrupción de los partidos militantes ha de desaparecer por la nueva savia de las Juventudes Mauristas, alejadas del banquete del presupuesto.

Afirma que todas las conquistas que disfrutan los obreros se deben a D. Antonio Maura por su obra redentora de los años 1907-9.

Lee cartas de republicanos y socialistas de Barcelona juzgando la semana trágica, entre ellas una, inserta en un diario de Bruselas, firmada por Pablo Iglesias, poniendo a los republicanos como chupa de dómimo.

Justifica la guerra de Melilla para vengar la sangre de los obreros y de los soldados asesinados por los moros, y hacer notar la conducta de los socialistas y de los republicanos italianos y alemanes.

Analiza la conducta colonial del conde de Romanones, Mena de contradicciones y de yerros lamentables. Este orador, que ha demostrado mucha elocuencia, ha sido constantemente aplaudido con gran entusiasmo.

Ha terminado diciendo que el Gobierno se declara Ferrerista y obliga al Estado belga a demoler el afrentoso monumento. Le sigue en el uso de la palabra D. Pio Zavala.

El discurso del ilustrado catedrático de la Universidad de Madrid ha sido una elocuente oración parlamentaria, difícil de extractar, cuando disponemos de muy poco espacio. Canta un hermoso himno a la patria, que produce una explosión de entusiasmo en el auditorio.

Evidencia que los políticos que se agitan alrededor del presupuesto, engañando al pueblo que, por cansancio, apatía ó degeneración se deja convencer, escriben, prosituyen la palabra patria, que no es para ellos sino un arma para saciar sus apetitos.

"Nos, pues, extraño que cuando un político noble, honrado, justo, como lo es el Sr. Maura, los elementos explotadores se unan y se combatan, porque no les conviene que le abran los ojos al pueblo honrado que vive dormido, entregado al indiferentismo y a los caciques."

Analiza la personalidad de Maura, deduciendo que es la única figura de la política española. Alienta a los jóvenes, y dice: "El triunfo es seguro, pero lejano, y la lucha ruda. Pero esto nada importa. El sol nos priva de la luz del día, sumiéndonos en las tinieblas de la noche; pero en el interín, la tierra continúa tranquila sus movimientos de votación y de traslación."

El Sr. Zavala ha sido muy felicitado y los aplausos se han prolongado durante un buen rato. Después, el secretario Sr. Chaulié ha dado por terminado el acto, dando las gracias a los que a él han asistido, y rogándoles acompañen las banderas hasta el Circulo.

Como final, se han dado varios vivas al Rey y a Maura. Después todos los reunidos han acompañado las banderas hasta el Circulo de la calle de las Comedias, donde se han repetido los vivas.

El orden ha sido perfecto. Las Exposiciones en San Carlos Arte joven y moldes viejos Después de un curso por tierras de Italia, vuelven los pensionados de pintura y escultura Víctor Moya y Vicente Navarro, y nos muestran su labor de estudio y aprovechamiento.

Es esta su labor mezzuina, si la comparamos con la que el curso pasado hicieron en la corte. Pero no comentemos la cantidad, que es exigua, y vamos con la calidad.

Victor Moya, el paisajista de tonos vigorosos, que patea en mano, desfilaba las más raras luces y lograba dominarlas bravamente en sus lienzos ante las pintorescas é incomparables campañas de Italia famosa, se ha evadido. En un país todo sol, de horizontes limpidos, de accidentados campos, de típicas visualidades, se ha limitado a copiar interiores anodinos, tenebrosos y faltos de alegre naturaleza; solo una nota de atardecer expone, y es sin duda alguna lo mejor, lo más personal, lo que más ambiente trae y lo más Moya.

Vicente Navarro, en sus tres esculturas, no acusa más que una dulce suavidad de línea, una química plasticidad que vela el contorno y poetiza la forma, trabajo poco y picaro.

La influencia italiana no ha influido ni poco ni mucho en sus maneras de hacer; los dos pensionados siguen siendo ellos, esta tal vez sea la única nota que los otorga; han mantenido su personalidad, la han afianzado, si cabe, pero sin excederse; sin luchas, sin preocupaciones, sin alardes, sino paciente, pausada y burguesamente, como convencidos de que traen lo que traen, nos había de gustar.

En lo poco que han expuesto no hay estudios, ni impresiones, ni apuntes, ni notas indispensables y precisas a todo viajero, cuyo solo objeto es ir por tierras de promisión.

Sus pasos por Italia no quedarán muy firmes, veremos si en el próximo curso en París se prodiga más, y efectivamente nos convencen de que la pensión que tienen es suficiente para trabajar, ó en caso contrario, justísimo es que se les aumente; pero el caso es que compensen.

Los alumnos de la Academia, en sus clases respectivas, han expuesto sus trabajos de todo el curso; la impresión general es de desorientación, sin adelanto, sin novedad alguna; ante la vista de tanta cosa amontonada, clama el espíritu artístico que se revela contra una pedagogía arcaica, que no tiene más derrotero que la rutina ni más enseñanza que unas viejas recetas.

El arte moderno, en sus múltiples manifestaciones, con sus adelantos y novedades, se estrella en aquellos claustros de arcaico molde, donde la retribución al maestro se convierte en deuda perpetua.

Sería más noble, si es que el profesorado no cobra, que no de clase, que éstas estén cerradas; pero que las den de mala gana a los alumnos, para que se vea, ya alumno, si no tiene enseñanza oficial, ya se la buscará conforme a su temperamento; pero ya que se confía a una escuela, que ésta le suministre lo que necesita y de la mejor y más novísima manera.

Recordando las clases, se ve que tenemos artistas, muchos por cierto, pero que no pueden romper el caparazón que los encierra, porque no hay una mano que les ayude, y si la hay, es rancia.

Detallemos por clases. Desde luego, los trabajos y artistas premiados figuran en sitio de honor, solo en una clase, cuando por categoría de distinción y por cabecera el nombre, con letra clara y grande, del autor premiado, debiera figurar en el lugar preferente de la clase. Si el premiado es el que más se distingue por su valer y merecimientos, que se distinga en todo, y que se entere el visitante que debe admirar y conoza por separado, no que tenga que adivinarle de entre un montón de intentos y aproximaciones que no debieran figurar en aquellas nobles clases, patrimonio de la escuela valenciana.

Además, en la colocación de los trabajos podían esmerarse más los respetables señores profesores; colgar los trabajos al vitivon, a la buena mandanga, ni es propio de una Real Academia, ni favorece a estética, ni a los trabajos que se exhiben ya debe, sino el director, cada profesor por su parte, dar a la Academia más aspecto de centro artístico-moderno.

En la clase de cerámica, la que está dedicada a la enseñanza de señoritas y que por cierto han trabajado mucho, se observa un bache, el que si el simpático y laborioso profesor está conforme con nosotros, se puede evitar sin dificultad. Las señoritas van a la clase de cerámica. Las señoritas del más elemental dibujo, indispensable para pintar, lo que entorpecer y retrasa la enseñanza, a pesar de toda la buena fe y excelentes deseos del profesor. ¿Por qué no proveer a las lindas artistas del necesario dibujo antes de pintar? ¿Por qué no un cursillo preparatorio ó un examen de ingresos?

Hemos encontrado firmas y aun personalidades que sobresalen grandemente, y que no son esperanzas, sino ya realidades artísticas.

En escultura, Julio Vicent se destaca notablemente, firmemente; hay en las líneas de sus barras un clarísimo varonil que vence y subyuga. Libre de toda preocupación sabe crear bellamente; tiene inteligencia y manos.

En dibujo del natural, Juan Ribelles y Dubón muestran destreza y sentimiento; con solo los tonos del carboncillo saben dar alma y expresión a los desnudos, de una realidad tangible.

En colorido, Alfredo Claros es seguro de entonación, propio de línea y blando de factura, y en la clase de paisaje—¡qué horros composiciones! se distingue, se descubre, se entreve a García Calvo; no

LA SEÑORA Doña María de los Desamparados Gasco y Olag de Gil de Avalor que falleció el 27 del pasado mes de junio Su viudo, hijo, madre política, hermanos y hermanas políticas suplican a sus de más parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

CONTRATA DEL DESPACHO CENTRAL DE LA COMPANIA DEL F. C. CENTRAL DE ARAGON Despacho de billetes para todas las estaciones de esta Compañía y líneas combinadas. A las 10 horas del día y a mismo precio que en las taquillas de la estación. Facturación de mercancías en grande y pequeña velocidad, con entrega inmediata del talon resguardo. Facturación de equipajes. Recepción y entrega a domicilio de las expediciones que así vengan consignadas. Despacho de billetes circulares por España y extranjero. Se reciben a domicilio las mercancías y equipajes que hayan de facturarse, pasando a cargo de esta DESPACHO CENTRAL.

Oposiciones a Sobrestantes de Obras públicas Preparación especial para la próxima convocatoria de 70 plazas.—Academia Preparatoria, Caballeros, 44. Despacho, de tres a cinco.

MARCA RIERA REGISTRADA CALZADO para señora, caballero y niños, fabricado con inmejorable material y a precios de fábrica verdad. CALLE LAURIA, 5 (chafalán a Pérez Pujol) ESTA FABRICA NO TIENE SU CURSAL.

BALNEARIO DE BEVIMARFULL (Provincia de Alicante) Cura el herpesismo, catarros, reumatismo, fllis y enfermedades de los órganos genitales. Magnífico servicio de coches en las estaciones de Cocentaina (Norte) y Muro (Gandía Alcoy). Para informes: J. González, San Vicente, 136, y Balmacera.

LAS BARRACAS Fábrica de algodones para medias y géneros de punto.—Continúan siendo nuestros algodones los mejores y preferidos por su clase, inmejorable y solidez de sus colores. Puntillas, entredoses y bordados. Nuevas remesas y dibujos alta novedad, a precios de fábrica. DESCALZO Y VILLENA, 1, top, 8 y 10, Valencia

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—San Pascualán Mártir. Misa y oficio de este Santo, con rito solemne y color encarnado. CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Osa de Misericordia. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. CUERTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en Santa Cruz.

Premios y distinciones a los alumnos: Clase de Colorido.—Primer premio, Alfredo Claros; segundo, Fernando Costa; accésit, Juan Rivéles. Clase de Cerámica.—Sobresalen las señoritas Rosario Soría, Maralena Orts, Lola Morote, Emilia Contell, Amelia Cunat y María Lladó. Clase de Escultura.—Primer grupo: Sánchez, Marín, Alcantud, Beltrán y Teruel; Grupo segundo: Julio Vicent, Benlloch, Santamaría y Mambona. Enrique García Carrillero tiene el primer premio en las clases de Anatomía, Perspectiva y Paisaje, primer grupo. Clase de Antiguo.—Premiados: Francisco Gras y Enrique Ginesta. Clase del Natural.—Primer premio, Juan Rivéles; segundo, Victorino Gómez; accésit, Manuel Genet. Clase de Historia del Arte.—Primer premio, José Peña. A todos damos felicitaciones y felicitamos por las distinciones alcanzadas. Las Exposiciones, de diez a una, todos los días de Feria, son muy visitadas y comentadas.

POZOS ARTESIANOS NORIAS :: Molinos a viento ESCOBAR :: Patente 56.049 :: Alberto Escobar :: Cuarte, 48 :: VALENCIA

BALNEARIO DE COFRENTES Aguas notables por su riqueza mineralizada en ácido carbónico (571, 4 cms. y 1, 1303 gramos en un litro) y por haberlas clasificado el Dr. Fese como similares a las famosas alemanas de Carlsbad y Marienbad. Temporada oficial, 15 de junio a 15 de setiembre. Excelente Hotel, instalación moderna. Paisaje pintoresco. Itinerario. Estaciones de Requena ó Almansa. Informes y prospectos: El propietario, D. Manuel Aparisi, Hervileros de Cofrentes, y en Valencia: Plaza de Cajeros, núm. 1.

Vendo Aparatos de comedor, salicótico y recibidor de luz eléctrica, más barato que nadie, por haber liquidación. Pizarro, 19, bajo. Gran Hotel Restaurant de ORIENTE Ramón Vidal :: San Vicente, 84

LA VINA P Merendero de Vicente Martínez, plaza Levante, frente a las barraguetas de baños hombres y segundo merendero, junto a la tonda. Se sirven cubiertos desde 1,50 pta. adelante y a la carta. Se reciben encargos pasados. Abierto toda la noche. Nota. No hay reservados.

Avisos útiles EL X es el gran eliminador MERCURIO. Los enfermos siempre pronto a beneficiarse de esta clientela de desamparados. Los dolores y demás fenómenos que son consecuencia de la medicación mercurial.

Plaza de Toros

Segunda de Feria.—Primera de abono

Ocho toros del duque de Veragua para ser lidiados por Manolete, Manolito Bomba, Flores y Paco Madrid.

Ocho toros del duque, y estos matadores, nos hacen pensar en algo largo y pesado y que va a dar faena.

Si Manolete quiere, si Manuel Torres se acuerda de Emilio y de Ricardo, si Flores se saca el golpeo de ayer y si Paco Madrid continúa bravo, la corrida habrá que verla.

Si esto no sucede, vengan por nosotros los farmacéuticos más renombrados y les daremos la receta ideal para conciliar el sueño.

El suflon y el cloro no son nada comparados con el dulce beleno que nos es para.

Si nos equivocamos, seremos los primeros aprendidos, y paladinamente lo declararemos.

Si hay fuegos de artificio, sartenazos, caña y otros excesos, habremos acertado por aquello de pensar mal y acertarás.

En estos menesteres taurinos no basta solo la voluntad, hay que poner aquella salsa condimento de solomillo tierno, que le hace apetecible.

¿Dónde estarán esta tarde las filigranas del calvo, las alegrías y bullicio artístico de Josep el ideal, el Benjamín de casa Gómez, los arrestos emocionantes del májic trianero, que se lleva en los alambres pelos de los costillares de la res al veroniquar?

Vosotros, Manolete, Bomba, Flores y Paco Madrid, procurad imitarlos, y al satisfacer a la afición, habréis satisfecho los dictados de vuestro pundonor y conciencia torera.

Al entrar en la plaza nos dicen que un toro de Veragua será sustituido por otro de Medina Garvey a causa de haber recibido un trompazo en un ojo el del duque.

Se hacen cábalas de quién sustituirá a Pbsada, leionado ayer en Santander.

Aprieta el sol cantando un himno al calor, himno que sería mejor cantarío a la brisa, que no existe.

El Sr. González, oficial de este Gobierno civil, es el encargado de dirigir el cotarro.

Puntual como un Longines (no es anuncio) aparece en el palco presidencial, y agitando el alfozillo (nuevo y bonito el concepto), damos principio al sarao.

En la plaza buena, entrada, pero con bastantes cábalas.

En la meseta aplana la región chuletar un solcito que en invierno, á las once, debe ser una delicia.

Con estupefacción nos enteramos de que la argelina ha marchado á Barcelona á ver toroar al Gallo.

Cuando estábamos entregados á meditar sobre la inconstancia femenina, la Municipal comprende la de Pan y Toros, y desfilan los chicos.

(No se lo harán bueno á Manolete lo de chicos.)

En la plaza, Bomba y Paco Madrid.

Sereno
Colorao, grande, de libras y con dos astas que dan ganas de subir en aeroplano.

Bombita lancea, sin que el veraguense demuestre sangre.

Al acercarse de los de aupa retrocede, y por fin entra por candela y propina un tremendo batacazo al primero, que es retirado á la enfermería.

Toma cuatro varas, por otros tantos golpes á los de á caballo, y fallecen dos arres.

Puñales, Carles y Luque han sido los encargados de pinchar, y el primero es leionado.

Pala coloca un par bueno; sigue Pataterillo con otro al sesgo, igual *cañil*, y cierra Pala con medio, haciéndolo todo, pues el bicho es una cantera por lo pesado.

Manolo Bomba, perla y oro, hace una faena inteligente con la flámul, no insistiendo el veraguense lucimiento.

Hay dos tarascadas que huelen á puntos de sutura.

Entra rápido, y á brazo suelto, coloca media cauducha, sin exagerar, y rueda el animal, que ha sido más difícil que poner en paz á dos cuñados.

Hay ovación, sollicitase la oreja, no se concede, y después de una vuelta al ruedo, sale.

Paseio
Manolete y Flores en el ruedo "Paseio" es refino y grande.

Manolete se chupa una ovación justa, pues da algunas verónicas de las de Córdoba es ni tierra.

Alabau, Torero, Mazzantini y Formalito encuentran un "alma mía" candoroso y le arrean cinco puyazos apretando.

Se venga el toro, dándole un solo pezzazo y matando una petaca.

Camará para como si hiciese encaje de Bruselas, de fino y bonito, colocando dos pares, y Mataguero uno, saliendo por pies.

Manolete, con termo morado y oro, larga para empezar varios telonzos, peinando el lomo del bicho, unos muy acabados en redondo, y entrando bravo á matar, entiera toda la toledana en el sitio de los billetes.

Varios muletazos para obligar á doblar; cuatro intentos de descabello, saca la espá con una banderilla, y al quinto golpe rueda el toro, que en vida fué una pera confitada.

Hay sus palmas, y vuelta al anillo.

Tercero
Sin nombre y de Medina Garvey; berrendo en negro, sustituido del inutilizado de Veragua.

Afaro se entusiasma y aplaude las carnes del berrendo.

Pican infamemente cuatro veces Mazzantini, Atterillero y el reserva, convirtiendo al berrendo en una criba.

Caidas, dos, y caballos, cero.

Ruñito prende un par de frente *bonus bona bonum*, uno desigual y trasero Pepin, sega uno Ruñao, que obtiene palmas, y termina Pepin con aso la segunda parte de esta sección.

Flores, corinto y oro, despliega el trapo rojo y á dos naturales, uno por alto y otro en redondo, para empezar.

Signe con varios ayudados y otros de piñón á piñón, resultando laboriosa la faena.

Entra superior y sale suspendido por el pecho y con la camisa rota.

Sensación; afortunadamente, resulta ileso. Se encorquina, y atacando superior, deja media lagartijera, que hace polvo al de Medina Garvey. (Ovación justa á los arrestos del paisano.)

Botinero
Jabonero; el tipo de la casa dual. Saluda á Catalino, tirándole al callejón, y propina un porrazo á Alabau, que ha sido necesario cavar para encontrarlo.

El toro tiene un poder tremendo, y si buenas caricias le hacen los del clavileño, con buenos tumbos corresponde.

Niño de la Audiencia sale achuchado y perseguido, viéndose muy en peligro.

Cuando iba á ser cogido, salta Blanquet, que no torea, al ruedo, y distrae al bicho, escuchando Enrique una ovación.

Resumen del tercio: cuatro varas, cinco caídas y un sardinez.

Niño de la Audiencia y Cerrajillas de Córdoba colocan tres pares, uno muy bueno, del primero.

La presidencia se la gana por dormitar. Paco Madrid, de café y oro, hace una faena valiente, pero movida, sobresaliendo de esta varios pases de los que levantan en vilo por lo terroríficos de ceñidos.

En cuanto logra que junte las manos "Botinero" entra rápido, para dejar una estocada caída con derrame.

Se acerca por última vez el de Veragua y hay siseos y pocas palmas.

El Dios Neptuno se enseorea del ruedo. Empieza el remojen de la arena y de los secos gznates de los espectadores, que pueden.

Los Sres. Hernández reinciden el acostumbrado obsequio.

En un palco, el maquetista Rafael Arcos, no se está quieto, atorolado por una gachí que, como la de Campoamor, es digna de ser morena y sevillana.

Pepín Pascual, empresario nocturno, por molestar á Arcos promete á la morucha un pase para los espectadores, y entre éstas y otras, se ha regado el ruedo y sale el quinto de la tarde.

En la meseta está el coronel de la escolta imperial rusa Mr. Paul de Scheveschenko, que ha venido de San Petersburgo en automóvil, en cinco días, y es muy aficionado á nuestra fiesta nacional.

Espejito
Jabonero, de pelo, ¡no de oficio, eh! ¡já! ¡já! ¡já!

Nos reímos nosotros mismos de nuestro fertil ingenio.

No le encantan las verónicas con que le obsequia Manolo Torres, y se sale de la suerte.

Fajardo recibe el primer lapso, y sin saber latín, cierra los ojos, diciendo "¡ave César... etc.!" al caer de una altura prodigiosa.

¡Lo alto que ha cobido!

Si recargar gran cosa, toma seis varas "Espejito" y arrea tres tumbos, sin que Navarro sufra detrimento en caballerías.

Bizoiqi y Pataterillo cogen los palos; el primero cumple aceptable con un par bueno de frente, deja uno caído Pataterillo y termina Bizoiqi con uno que merece palmas.

Manolito Torres emplea en la faena de muleta pases de tanteo, por las afueras, y sufre una colada peligrosa.

Sin atenuantes, alarga el brazo y da un mandoblasto indecoroso.

Se vuelve á tirar, y buscando el camino de tránsitos, deja media caída y atravesada.

Un intento de descabello, otro, otro, otro, y... al fin "Espejito" estira el rabo.

Los del pito se desahogan.

Mariposo
Jabonero claro.

De tanda, Alabau, Torero y Formalito. La expendición de su carne le va á durar dos semanas á Alfaro.

Cinco lanzas recibe, por tres caídas y otros tantos desgraciados hipógrifos.

Jardinero pasa fatigas para colocar un par á la media vuelta.

Malagueno cuarta en su turno uno entero, y cierra Jardinero con medio par cetero, el primero que puso.

Manolete tiende á bajar la cabeza, y después de breves pases, entrando como los hombres, deja media estocada hermosamente colocada.

Varios pases más de pitón á pitón, el toro engancha la muleta dos veces, y al fin intenta el descabello una vez; vuelve á la carga y tampoco acierta.

Cuando empezaba el chinguno en el público, acierta el punto venerable á medias y remata el puntillero.

Apreturas
Negro bragao.

La mano nos pesa un quintal.

Palmas á Flores en unas verónicas dignas de loa.

Salta el toro por el 3, y da un susto á Federico Hernández, de los gordos.

El bicho no quiere jaleo con los de aupa, y sin codicia se deja pinchar cuatro veces, por tres golpes y dos arres.

Se promete un broncazo por cambiar al presidente la suerte.

En medio del río, deja Chicorro un par caído.

Vuelve á saltar la barrera el toro y sigue la bronca.

El griterío es ensordecedor y no hay medio de acallarla.

Entre Pepin y Chicorro dejan en total tres pares.

Flores brinda al coronel ruso.

La bronca sigue sin amortiguarse. Después del primer pase vuelve á saltar el toro al callejón.

Flores se mueve bastante, haciendo una faena deslucida con el trapo.

El bicho está francamente huido y pasamos largo rato entregados al tedio.

Suena un aviso, y Flores, al oírlo, entra y deja un estocozazo caído.

Ovación á Flores, y se recrudece la bronca al presidente.

El coronel da una tarjeta á Flores, y el público pide la oreja, que no se concede.

Isidoro da la vuelta al ruedo.

Feo
Negro y de libras.

De salida le largan dos reflonazos.

Paco Madrid se aprieta en unos lances.

El toro mansurreña escandalosamente.

A fuerza de acosos toma cuatro puyazos y dá dos caídas, quedando exánimes dos caballos.

Fajardo coloca una vara superior y esuchan palmas.

Cerrajillas de Córdoba y Doble aprovechan y dejan tres pares y medio.

Paco Madrid se encuentra con un foragido, que no está para sonatas, y emplea

varios naturales con la derecha para lograr fijarlo.

En cuanto lo logra entra valiente y arrea un sopapo caído.

Se acuesta el veraguense, lo levanta el puntillero, y al segundo golpe, fin de tortura para el toro y para nosotros.

MAÑANA TORO CORRIDO del duque de Veragua

Sólo por estos días, y por complacer á su antigua clientela, venderá esta clásica carne la Osa ALFAKO, Rasopal y Gens, núm. 11, y en la sucursal del Mercado Nuevo, pórtico izquierdo, núm. 317.

Llegada de Belmonte á Valencia

Esta tarde ha llegado á esta capital el valiente trianero, el cual ha sido recibido por un buen número de amigos, siendo acompañado hasta su casa entre vítores y aplausos.

Una vez en su casa, le ha dado la bienvenida, en nombre del "Club Belmonte", el miembro de la misma D. Jesús Miralles Labilla y D. José María Tormos.

A la invitación de estos amigos correspondió el trianero visitando el Club esta noche á las diez, para lo cual le tienen preparado un buen recibimiento.

El coro "La Flora" en Valencia

Terminado el banquete con que fué obsequiado en Miramar el senador Sr. Peris Mencheta, el coro "La Flora" se trasladó á la sociedad coral "El Micalet".

Ofrecían los salones de dicha simpática y modesta Sociedad un aspecto deslumbrador, pues la iluminación era espléndida y el adorno de gusto.

En el salón de actos se habían colocado tres largas mesas para 250 personas, donde se sirvió espléndido lunch.

En la presidencia se había colocado el estandarte de "El Micalet", cobijando un busto del immortal Giner, rodeado de flores.

Sobre la mesa presidencial se leía una inscripción, hecha con flor, que decía: "El Micalet" á "La Flora".

Esperaban á los obreros coristas de la Colonia Sedó la junta directiva, orfeón, socios protectores, las clases y la rondalla, que prorrumpió en aplausos estruendosos al llegar el estandarte de "La Flora". Se dispuso á este coro un cariñoso recibimiento.

Se sirvió el lunch y se cambiaron discursos entre los presidentes de las sociedades hermanas.

Con acierto singular cantaron una y otra entidad selectas composiciones, estallando al terminar ruidosas salvas de aplausos y oyéndose entusiastas vivas á España, Cataluña, Valencia y coros "La Flora" y "El Micalet".

La velada se prolongó hasta la madrugada, pues tanto los coristas catalanes como los valencianos no dejaron de confraternizar ni un solo momento.

Fue una velada agradable, que todos recordarán con gusto.

El capellán de la Colonia Sedó, D. José Blanch, dijo misa, ayer y hoy, en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

Los socios de la entidad coral, que han sido nuestros huéspedes, se han despedido de Valencia con esta bella composición.

LA REVÉURERI

Enrístis de deixem, Valencia hermosa, encúenos de tí, record zamos; ambrecansa tornem á Catalunya, puig se'ns quedan aquí, bocins del cór.

Enrístis de deixem, i al despediments, foferim un abrás forí l'leal.

¡A revéurer! ¡a unis, te diu "La Flora", afegint: ¡Qu'es ditxós, qui's pot quedar!

Josep Vilá Ortenobes.

Esta mañana, una numerosa comisión del coro "La Flora" ha estado en Capitán general, ofreciendo sus respetos á nuestra primera autoridad militar.

El Capitán general ha dedicado frases cariñosas á los coristas, que han salido del despacho de S. E. satisfechísimos.

Durante la mañana, el coro "La Flora", dividido en secciones, ha visitado los monumentos más notables de la ciudad.

Esta tarde se han despedido de las autoridades y de la prensa, repitiendo la expresión de gratitud por la cariñosa acogida que han tenido en Valencia.

Esta noche, en el tren mixto de Barcelona, regresarán á la Colonia Sedó.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA desea un feliz viaje á los simpáticos obreros del coro "La Flora".

Notas de arte En el Círculo de Bellas Artes

Anoche se inauguró en este Círculo una Exposición de obras firmadas por los más adelantados socios del mismo.

Entre los lienzos colgados se destacan retratos de Verde y Navas, bien entendidos y de un parecido fiel á los originales.

Ricardo Verde además expone un lienzo decorativo, en el que se ven dos laboradoras con flores y frutas. Inútil es decir que ésta, como todas las pinturas de Verde, son verdaderas notabilidades de color.

Teodoro Andreu concurre con una cabecita, un paisaje de tonos cálidos con figuras y una hilandera trabajando en el taller.

Mongrell ha enviado varias aguadas de escenas valencianas, y una gran tela también con asuntos de la *terreta*.

Vara se exhibe con el retrato de un conocido doctor odontológico.

Alíaga presenta una cabeza de estudio y un cuadro de floristas valencianas.

Antonio Ramos ha enviado una cabeza de laboradora muy bien entendida y mejor interpretada.

Antonio Fillol la figura de una niña *fenómeno*, que titula "Pepica".

Y Marco López y Dubón, estudios de una cabeza, el primero, y de un trípico, el segundo.

La Exposición ha sido muy visitada, y no dudamos que durante los días de Feria el público desfilará por el Círculo.

Pablo Hernández
Pablo Hernández, como le llamamos los íntimos, es una figura en el arte alta-

mente simpática y que goza de una preponderancia extraordinaria por sus meritosos trabajos.

Su alma está saturada de un arte puro y refinado, que se refleja en toda labor salida de sus delicadas manos.

El gusto que adorna al artista es de lo más fino que se conoce; el ingenio es inagotable en su cerebro; su inspiración, fecunda y provechosa.

En una palabra, Pablo es indispensable en una ciudad donde impera el buen gusto por los extensos conocimientos que abarca y porque su arte distinguido encuentra siempre aplicación en toda clase de industria.

Su taller es el santuario del trabajo.

En el ambiente fluctúa siempre la nota simpática, distinguida, aristocrática. Allí hay mármoles esculpidos, pinturas notables, trabajos en metales, hierros, repujados, cueros, relieves, mobiliario; Pablo no siente predilección por nada, él lo hace todo y lo hace bien, por esto el cronista, al visitar su espléndida Exposición instalada en la Granvía, sintió gran admiración y profunda simpatía por aquel artista que, con modestia exagerada quitaba importancia á sus producciones, hijas de una inteligencia privilegiada y digna de figurar en una de las páginas principales de la historia del arte.

Y sintiendo no dar en realidad la extensión é importancia que requiere la Exposición Pablo Hernández, invita á cuantos de buen gusto se precien, que no dejen de visitar aquel templo de filigranas.

J. ARAGÓ.

Acto de Afirmación Valencianista

La sesión de ayer

En el salón de las Reinas de "Lo Rat-Penat" se reunieron ayer la Juventud Valencianista con los delegados de las entidades adheridas al acto de Afirmación Valencianista.

Presidió el acto el Sr. Aguirre (D. Francisco) que pronunció breves palabras, y hablaron luego los Sres. Blanques, de la Juventud de Barcelona, y el Sr. Durán y Tortajada. El acto terminó con el mayor entusiasmo.

La sesión de hoy

En el teatro Eslava se ha celebrado esta mañana el acto de Afirmación Valencianista, organizado por la Juventud del mismo nombre.

Ofrecía la sala un bonito aspecto, habiéndose colocado sobre la barandilla de los palcos guirnaldas y escudos de Valencia. Formaban artístico marco del escenario banderas valencianistas rodeadas de guirnaldas de follaje. En el fondo de la escena se destacaba vistoso telón con una alegoría de la huerta y de nuestro mar; sobre el cielo, hermosa matrona Valencia, llevando la Señera, y precedida de dos figuras de mujer, que representaban Alicante y Castellón. Cubrían las mesas de la presidencia, secretarios y prensa, banderas valencianistas.

El adorno ha sido dirigido por el artista Enrique Pertegás.

A las once se ha llenado por completo el patio de butacas y palcos del bonito teatro de la calle de Ruzafa.

Momentos antes de comenzar el acto entra en el salón un grupo bastante numeroso de valencianistas, que llevan la bandera de la Juventud, copia de la histórica Señera. Resuena en la sala una estruendosa salva de aplausos, y uno de los concurrentes grita:

—¡Viva Valencia regionalista!

Entre aplausos ocupa la presidencia el Sr. Bayarri, presidente de la Juventud Valencianista. En el estrado se sientan los delegados de Sociedades adheridas, el diputado Cortes D. Manuel Simó, el diputado provincial Sr. Pérez Lucia, el concejal señor Marco Miranda, el síndico del ayuntamiento de Sagunto Sr. Rueda y el presidente de "Lo Rat-Penat" señor barón de Alcañali.

El Sr. Bayarri saluda á la Asamblea y á los representantes de Alicante y Castellón, leyendo unas cuartillas en defensa del acto que se celebra.

A continuación el Sr. Ferrandis Agulló, secretario de la Juventud, lee las adhesiones recibidas, que son las siguientes:

Biblioteca Popular Valenciana, Barcelona; "Joventut Valencianista", Barcelona; "La Nostra Terra", Castellón; Academia Valencianista del Centro Escolar y Mercantil, "Joventut de la Defensa Social", Valencia; Pro Poesía Valenciana, Grupo "Pensat y Fet", "Lo Rat-Penat", Grupo Regionalista de Alicante, Juventudes Valencianistas de Castellón y Valencia.

Grupo "Foc y Flama", "Anunciador Valencia", Juventud del Círculo Instructivo Reformista de nuestra ciudad, semanario barcelonés "Valencia", Círculo Legitimista de Valencia, periódicos "Las Provincias", "El Pueblo", "Diario de Valencia", "Eco de Levante", semanario "El Cuento del Dumeche" y "La Pèbrera", Casas del Pueblo de Valencia y Grao, Círculo de Bellas Artes, ayuntamiento de Sagunto, Centro Instructivo Radical, Juventud Maurista, Casino Instructivo El Pueblo, semanario "El Cañón", de Alicante; Agrupación Radical Jaimista, de Alicante; Escuela Superior de Comercio de Valencia, Ateneo Valenciano, Casa de la Democracia, Juventud Radical Conjunctionista, Círculo Obrero Electricista, D. Faustino Barberá, Centro Valencianista, Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer, "La Voz de Valencia", "La Traca", "Diario de Sabadell", Sociedad de empleados de escritorio y la mayoría de los círculos y juventudes regionalistas de Cataluña.

Luego han hecho uso de la palabra: El obrero Sr. Valls, por la Casa del Pueblo; el Sr. Borredá, por el Círculo Instructivo Electricista; D. Joaquin Tio, por el Círculo Obrero Electricista; el Sr. Zapater, por "Lo Rat Penat"; el Sr. Esteve Victoria, por el grupo "Pensat y Fet"; el Sr. Bayarri, por la Casa de los Obreros y "Pro Poesía"; el Sr. Marco Miranda, como director de "El Pueblo"; El Sr. Pérez Lucia, como director de "La Voz de Valencia"; el diputado Sr. Simó, el señor barón de Alcañali, el Sr. Durán y Tortajada, por las Juventudes Valencianistas, y discursos resumen por el Sr. Blanquet, presidente de la Juventud Valencianista de Barcelona y el presidente de la Asamblea Sr. Bayarri.

Todos los oradores se han expresado en tonos entusiastas para el resurgimiento de Valencia y su lengua; todos han abogado por la unión de los valencianos, sin distinción de matices, para que sea un hecho el

anhelado progreso de la ciudad y su región.

Los principales párrafos de los discursos han sido acogidos con aplausos delirantes y vivas, y especialmente el entusiasmo ha rayado al último límite cuando los Sres. Simó y Marco Miranda se han estrechado las manos después del discurso del primero y al decir el diputado por Valencia que, antes que nada, era valenciano y que la política, cuando se trataba de los intereses de la patria, quedaba á un lado.

Las conclusiones aprobadas son las siguientes:

1.º Reconocimiento del derecho de expresarse en la propia lengua en todo acto y documento público

2.º Reconocimiento de la personalidad valenciana.

3.º Autonomía administrativa local y regional.

Lamentamos que la falta de espacio nos impida dar cuenta con mayor amplitud del acto realizado.

La Juventud Valencianista se ha trasladado esta tarde al Cementerio, depositando coronas en las tumbas de los poetas Llobart y Florente.

Esta noche se reunen los valencianistas en fraternal banquete

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En San Nicolás, á las seis de la mañana; en Santo Tomás, Pilar, Santa Cruz y San Sebastián, á las siete; en San Andrés y Temple, á las ocho, y en el Salvador, á las nueve...

Noticias militares

Destinos en Infantería: El teniente coronel D. Miguel Cabrero Soto, mayor, de la zona de Betanzos, al regimiento de Sevilla. Los comandantes: D. Manuel Adler á la zona de Játiva, D. José Iscar á excedente en la séptima región y D. Emilio Hernández al regimiento de España...

Éxitos

El herido de hoy: Esta mañana á las cuatro y treinta el guardia municipal núm. 38, ha encontrado en el Parque de San Francisco un hombre herido, tendido en tierra. Conducido al Hospital, el médico de guardia le ha apreciado una estensa herida de cinco centímetros de profundidad en el lado derecho del cuello, fractura de la tibia y el peroné izquierdos y varias contusiones. Avisado el juzgado de guardia, que lo era el de Seranios, se ha constituido en el santo establecimiento, tomando declaración al herido. Este ha dicho llamarse Manuel Usó Ortel, de 42 años, natural de Villarreal, corredor de fincas. Para justificar su estado, ha manifestado que estuvo toda la tarde y parte de la noche paseando solo por el Grao y el Caballero, y á las cuatro se vino á la estación del Norte con objeto de tomar el primer tren. No ha querido decir ni una palabra más. La policía: Durante la pasada noche la policía ha dado una batida, deteniendo á 18 sujetos maleantes, entre ellos dos carteristas y tres palanqueros. Han sido alojados en la Modelo.

TOROS Y TOREROS

En Madrid: Se lidiaron seis novillos de Guadalest por las cuadrillas de Zapaterito, Algabeño II y Chamito, que debutó en la corte con bastante éxito. El primero de dichos diestros estuvo afortunado en la muerte de sus dos toros, siendo cogido, volteado y despedido, sin consecuencias graves. Algabeño se portó superiormente y el debutante estuvo bien, pero luchó con un marrajo que le hizo sudar la gota gorra. El picador Angel González (Gorduncho) fué cogido por el primer cornopeto, que le produjo una herida de cuatro centímetros en la cabeza. En Barcelona: Los bichos de Arribas, corridos en la plaza de Las Arenas, fueron foguados por mansuétos. Eusebio Fuentes y Larita cumplieron, á pesar de la mala condición del ganado, y el debutante Amadeo despachó á los suyos desastrosamente. El quinto volvió á Larita sin hacerle pupa. En Santander: Gran entrada. Toros de Urcola; matadores, Vicente Pastor, Gaona y Posada. El exchico de la blusa, con la muleta y el estoque, en su primer momento estuvo muy bien. En su segundo no tuvo tanta fortuna. Gaona, accionado en su primer momento y superior en su último, del cual cortó la oreja. Posada, mal en su primer momento, siendo cogido por el sexto, que al voltearlo le abrió la herida de la cara, que le ocasionó en Sevilla un toro en la feria de San Miguel.

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur

A dos máquinas y doble hélice (directo) Para Montevideo y Buenos-Aires Saldrá de este puerto el día 31 de julio el veloz vapor de 12.000 toneladas Parana Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª, 3.ª económica y 4.ª clase. Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo, con lavabos y se sirve en mesa la comida española, disponiendo de ventilados departamentos con cama litera. TELEGRAMA SIN HILOS A LARGA DISTANCIA Solicitense los pasajes con la mayor anticipación. Consignatarios en Valencia: CAMOIN Y TESTOR, plaza del Príncipe Alfonso, 16.

Compagnie Francaise de Navigation á Vapeur

C.Y.F. FABRE & COMPAGNIE Para Providencia y New-York (directo) Saldrá de este puerto el día 29 de julio el veloz vapor de 11.000 toneladas Germania Admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Este nuevo vapor dispone de cuartos de aseo con lavabos, y se sirve en mesa la comida española, disponiendo de ventilados departamentos con cama litera. TELEGRAMA SIN HILOS A LARGA DISTANCIA Solicitense los pasajes con la mayor anticipación. Nota: Las listas de pasaje se cerrarán la víspera de la salida del vapor. Consignatarios en Valencia: CAMOIN Y TESTOR, plaza del Príncipe Alfonso, 16.

CURACION RADICAL DEL ESTOMAGO USAD EL ESTOMACAL POLIB...O.T.O. ACIDEZ DEL ESTOMAGO PESADEZ DEL ESTOMAGO DEBILIDAD DEL ESTOMAGO Es el único que posee la gran virtud de calmar instantáneamente los dolores hasta llegar á su curación radical, bien por la acción de sus componentes neutralizantes de los ácidos, bien por la prodigiosa actividad de que está dotado, debido á su manera de tener combinados los elementos componentes. Al encontrar este remedio tan sencillo y eficaz no debéis dudar en adquirir el ESTOMACAL POLIB...O.T.O. DE VENTA: Farmacia Martí, Carda, 3, y en la Droguería de Bernardino Bisbal, Mercado, 65, esquina á la de Cordellats; al por mayor en la misma droguería. PRECIO DEL FRASCO, 2 PESETAS DISPEPSIA GASTRICA CRONICA

VAPORES DE BUENOS AIRES Servicio regular de vapores de N. O. de Francia por los vapores de la Nouvelle Societe Navale de 1.ª Clase, Construidos expresamente para el transporte de fruta y vino SAINT LUNE cargará el 4 de agosto para Nantes y Havre. Consignatarios: Andres Guardiola, Paz, 38, primero. Teléfonos núms. 586 y 2.038. Informarán en el Grao, Martí y Muñoz, Muelle de Levante, núm. 15. Teléfono número 1.019. A los calvos Ricart, peluquero de París; especialista en biotinos para calvos; lo más perfecto que se conoce, por estar dedicado exclusivamente á la confección de biotinos. No se paga si se conoce el postizo después de puesto; precios módicos. Peluquería Francesa, plaza de Cocheras, 2. SE COMPRARA 40 ó 50 hectáreas tierra en los llanos de Cuarte, si los precios son convenientes, será preferible si tiene casa y pozo. Diríjase á Vilanova Hermanos, Avenida del Grao, núm. 201, talleres de maquinarias, cerca de la vía de Barcelona, teléfono número 5.243, Valencia. Tartanita Se vende una con jaca y aparejada. Vicente Ferrer, camino del Grao, núm. 167, cerca del paso á nivel de la vía de Barcelona. Bombas Centrifugas DE PISTON SIMILARES DIFERENCIALES A PULVERIZADOR INSTALAR Máquinas de vapor locomóviles, con bombas hasta 10.000 litros, para alquiler. Cambio y reparación de toda clase de maquinaria. Vilanova Hermanos, Avenida del Grao, núm. 201, cerca del paso á nivel de la vía de Barcelona, teléfono urbano e interurbano 5.243, Valencia.

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlántica de Barcelona Líneas al Río de la Plata y al Brasil Infanta Isabel de Borbón Saldrá de Barcelona el 4 de agosto, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7. Líneas á Antillas, Méjico, New-York y Costafirme Antonio López Saldrá el 10 de agosto de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto-Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto-Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Guayana, Carapano, Trinidad y Puertos del Pacífico. Montserrat Saldrá el día 26 de julio de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Línea de Filipinas Saldrá el día 2 de agosto de Barcelona, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila y Yokohama, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. Línea de Fernando Poo Manuel L. Villaverde Saldrá de Barcelona el 2 de agosto, de VALENCIA el 3, de Alicante el 4 y de Cádiz el 7.

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía. Sociedad de Comanditas de Sevilla SERVICIO RAPIDO CABO SACRATIP Saldrá de este puerto el 27 del actual, para Barcelona directo, admitiendo carga y pasajeros. CABO CERVERA Saldrá de este puerto el 27 del actual, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Nuevo servicio rápido CABO ORTEGAL Saldrá de este puerto el 29 del actual, para Alicante, Huelva, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Hijos de Nogué, calle Soria, 2, entresuelo, Jerez, Valencia, y Muelle de Postesta (Castro). COMPANIA DE VAPORES VINEZOS DE SEVILLA EL ARAGON Saldrá de este puerto el 28 de julio, directo para Méjico, Veracruz, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. EL CASTILLA Saldrá de este puerto el 29 de julio, directo para Méjico, Veracruz, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario: F. y M. Perera, plaza de Tudán, 3, Agente, Vicente Gaites Lagarza, calle de Chapa, 25, Grao.

Establecimiento de primer orden AGUAS LAS MÁS NITROGENADAS DE ESPAÑA PARA LA CURACION DE BRONQUITIS Y TOS. CLIMA MUY SECO. CORREO Y TELEGRAMA RESTAURANT Y HABITACIONES PARA FAMILIAS Antecedentes y circulares, Farmacia A. Gámir, S. Fernando, 34, Valencia. GRANDES CAPITALALES disponibles para empréstitos, préstamos hipotecarios, compra y venta de minas y formación de sociedades. Sencoral de importante casa de París. Se gestiona la compra y venta de fincas de todas clases. Colocación de capitales á buen interés y con absoluta garantía. Sección gestora de seguros de todas clases. Oficinas, calle Vilarsard, 3, Valencia. Horas, de 9 á 13. Rapidez y reserva absoluta en todas las operaciones.

COMPANIA REVILLANA Itinerario 93 EL GIRALDA Saldrá el día 29 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva. Se admite también carga para Ayamonte y Isla Cristina, con transbordo en Huelva y Puerto Mayorca en Algeciras. Consignatario: Succores de Basterreche, calle de Colón, núm. 64. En el Grao darán razón los Sres. Romaní y Miguel, Muelle, 15, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 8. Vapores de A. FERRER PESET Y HERMANOS DE VALENCIA con itinerario fijo entre VALENCIA Y CETTE solicitan fijas todos los miércoles y sábados. Para carga y pasaje dirigirse á sus Armadores, Muelle, núm. 12, Grao. Teléfono núm. 2.061. DIRECTO A ARGEL «SITGES HERMANOS» Saldrá de este puerto el día 29 del corriente. Admitiendo pasajeros y carga. Consignatarios: Cola y Maycas, Libertad, 12, Valencia (Puerto). Línea de vapores españoles entre Valencia y Certe, con itinerario fijo, tres veces semanales. SALIDAS FIJAS todos los martes, jueves y sábados. Consignatario: José Borrás Gimeno, plaza Atarazanas Grao.

Establecimiento de primer orden AGUAS LAS MÁS NITROGENADAS DE ESPAÑA PARA LA CURACION DE BRONQUITIS Y TOS. CLIMA MUY SECO. CORREO Y TELEGRAMA RESTAURANT Y HABITACIONES PARA FAMILIAS Antecedentes y circulares, Farmacia A. Gámir, S. Fernando, 34, Valencia. GRANDES CAPITALALES disponibles para empréstitos, préstamos hipotecarios, compra y venta de minas y formación de sociedades. Sencoral de importante casa de París. Se gestiona la compra y venta de fincas de todas clases. Colocación de capitales á buen interés y con absoluta garantía. Sección gestora de seguros de todas clases. Oficinas, calle Vilarsard, 3, Valencia. Horas, de 9 á 13. Rapidez y reserva absoluta en todas las operaciones.

FABRICA DE PERSIANAS de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrana, 17, Valencia. Alfombras y esterillas de todas clases, empuje, elegancia y solidez. Balneario Pizarro Pizarro, 19, VALENCIA (ensanche de Colón) Baños naturales medicinales Duchas de todas clases Baños de agua natural de mar Abierto desde las seis de la mañana MAQUINA Y CALDERA DE VAPOR Se venden una máquina de 100 caballo y dos calderas de hervidores de 120 metros cuadrados de superficie, calificación cada una. Todo en muy buen estado. Almacén de Harro, camino del Grao.

Curacion del Estrenimiento POLVOS DE CASSIA RICHELET Laxantes - Depurativos Refrescantes Muy agradables al paladar. No producen colicos Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc. Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares. Laboratorio: L. RICHELET Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia) Depositario General para toda España: D. FRANCISCO LOYARTE Calle S. Marcial, 33, esquina á San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN Precio: 3 Pesetas

Compra-venta Alquileres Aviso provechoso Se alquila Dinerero Gramofono Mesas de billar Venta de una casa en Buñol Fuera CANAS AGUA VIRGINAL PROGRESIVA Gramofono y 60 piezas Retrats esmaltes PRECIPTOS HIGIENICOS

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO. NOTA: Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente pero su composición es distinta de la nuestra y el juicio que de ellas forman Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto á la Droguería de la Luna

AVISO A los dueños de bombas para riegos Por precios módicos se extraen del agua y se colocan por el buzo Vicente Armado. Razón: Café Central, camino del Grao, Teléfono 1.084. Imp. de José Guix, Miñana, 2 y 9, Valencia